
1

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos onze (11) dia do mês de Fevereiro do ano  
de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal, 
sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, 
Estado  de  São  Paulo,  em  sua  Segunda  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari  Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS  AGANTE  SANTINELO  -  PMDB;  ARI  RAMOS  DA SILVA –  DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; AUSENTE - MARIA 
APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO 
CARLOS  GAINO  –  PR  e  SEBASTIÃO  GUILMO  –  PSDB. Havendo  quorum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente colocou 
em votação a ata da 1ª sessão ordinária realizada dia 01 de Fevereiro de 2016, 
onde a mesma foi  aprovada por  unanimidade.  Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: OF. GP. Nº023/02/2016 
-  de  02  de  Janeiro  de  2016,  onde  o  Prefeito  Municipal  responde  o 
Requerimento  nº  044/2015 de  autoria  do  nobre  vereador  Nestor  José  de 
Oliveira.  PRESIDENTE:  Oficio  do  Prefeito  Municipal  em  resposta  ao 
Requerimento nº 44/2015, Solicito ao Secretário para que forneça cópia deste 
documento ao vereador Nestor José de Oliveira para as providencias que achar 
necessárias.  1ª SECRETARIA: OF. GP. Nº024/02/2016 - de 02 de Janeiro de 
2016, onde o Prefeito Municipal responde o Requerimento nº 43/2015 de autoria 
do nobre vereador Antonio Marcos Agante Santinelo. PRESIDENTE:  Oficio do 
Prefeito  Municipal  em  resposta  ao  Requerimento  nº  43/2015, Solicito  ao 
Secretário para que forneça cópia deste documento ao vereador Antonio Marcos 
Agante Santinelo para as providencias que achar necessárias. 1ª SECRETARIA: 
Requerimento nº 01/2016 de 01 de Fevereiro de 2016 – o vereador Antonio 
Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII  
do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor prefeito municipal,  
solicitando que no ano de 2015, foi elaborado pela mesa Diretora, que na época, 
eu Antonio Marcos Agante Santinelo,  se encontrava como Presidente,  projeto 
vereador Mirim, não possível a votação naquele momento, venho através desse 
Requerimento pedir que seja colocado novamente em pauta para apreciação dos 
nobres vereadores. PRESIDENTE: Submeto ao plenário o REQUERIMENTO Nº 
01/2016 em  única  discussão  e  votação,  em  discussão,  ninguém  querendo 
discutir, em votação, os favoraveis sentados e os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  REQUERIMENTO Nº  01/2016, 
encaminha-se ao Prefeito Municipal. 1ªSECRETARIA: Requerimento nº 02/2016 
de  01  de  Fevereiro  de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo 
REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta 
Casa,  que seja oficiado ao senhor  Prefeito  Municipal,  solicitando informações 
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sobre a área onde será instalado o FORUM – Ata das reuniões entre, Prefeitura 
Municipal, Proprietário e seus herdeiros, construtora, Ministério Público, total da 
área que está destinada a construção, planta da construção, certidões de registro 
da área, prazo de inicio e término da construção e etc... PRESIDENTE: Submeto 
ao plenário o  REQUERIMENTO Nº 02/2016 em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discutir, em votação, os favoraveis sentados e os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
REQUERIMENTO  Nº  02/2016, encaminha-se  ao  Prefeito  Municipal.  1ª 
SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 03/2016 de 01 de Fevereiro de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor  
Prefeito  Municipal,  solicitando  quais  atitudes  que  foram  tomadas  sobre  as 
seguintes Sindicâncias, piscina municipal, secretaria de obras, superintendência 
água e esgoto (SAEC) munidos de todos os documentos de cada sindicância. 
PRESIDENTE:  Submeto ao plenário o  REQUERIMENTO Nº 03/2016 em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir, em votação, os 
favoraveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 03/2016, encaminha-se ao Prefeito 
Municipal.  1ª SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 04/2016  de 01 de Fevereiro 
de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  REQUER  em 
conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que 
seja oficiado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que forneça o contrato de 
entre as partes envolvidas Prefeitura Municipal de Chavantes, FEPASA ou ALL 
Logística.  PRESIDENTE:  Submeto ao plenário o  REQUERIMENTO Nº 04/2016 
em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir,  em 
votação,  os  favoraveis  sentados  e  os  contrários  em  pé,  aprovado  por 
unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  REQUERIMENTO Nº  04/2016, 
encaminha-se  ao  Prefeito  Municipal.  1ª  SECRETÁRIA:  REQUERIMENTO  Nº 
06/2016  de  01  de  Fevereiro  de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento 
interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando 
informações  sobre  ambulância  que  ficou  sem  combustível  transportando 
paciente, como foi publicado no facebook, planilha de viagens de veículos, ultimo 
abastecimento, depoimento do motorista como estava o veiculo quando saiu para 
o  transporte  do  paciente,  tinha  combustível  suficiente  para  viagem,  todas  as 
informações para esclarecer esse episodio que não poderia acontecer, sendo que 
tem  secretário,  Motorista  para  observar  as  condições  dos  veículos. 
PRESIDENTE:  Submeto ao plenário o  REQUERIMENTO Nº 06/2016 em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir, em votação, os 
favoraveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 06/2016, encaminha-se ao Prefeito 
Municipal.  1ª SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 07/2016  de 01 de Fevereiro 
de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  REQUER  em 
conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que 
seja  oficiado  ao  senhor  Prefeito  Municipal,  solicitando  que  as  entidades, 
associações,  etc...,  forneça  documentos  que  comprove  o  repasse  que  a 
Prefeitura Municipal realiza mensalmente conforme OF.GP. 251-12-2015, que foi 
respondido  o  Requerimento  nº  041-2015,  dos  anos  2013,  2014  e  2015, 
Associação  dos  idosos  de  Chavantes,  Associação  Ecoart,  Creche  Reino 
Encantado,  através do Balanço Geral.  PRESIDENTE:  Submeto  ao plenário  o 
REQUERIMENTO Nº  07/2016 em única  discussão  e  votação,  em discussão, 
ninguém querendo discutir, em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO  Nº  07/2016, encaminha-se  ao  Prefeito  Municipal.  1ª 
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SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 08/2016  de 01 de Fevereiro de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER nos termos do artigo 18 do 
Regimento Interno Desta Casa que seja fornecido todas as despesas decorrente 
a CI, Superintendência de Água e Esgoto de Chavantes (SAEC), Horas Extras, 
Despesas  com  Viagem,  etc... PRESIDENTE:  Submeto  ao  plenário  o 
REQUERIMENTO Nº  08/2016 em única  discussão  e  votação,  em discussão, 
ninguém querendo discutir, em votação, os favoraveis sentados e os contrários 
em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o 
REQUERIMENTO  Nº  08/2016, encaminha-se  ao  Prefeito  Municipal.  1ª 
SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 09/2016  de 01 de Fevereiro de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor  
Prefeito  Municipal,  solicitando  que  forneça  as  informações  do  caminhão 
bombeiro,  o  documento  de  transitar,  IPVA,  Seguro  do  Veiculo,  relação  das 
pessoas do combate  ao incêndio,  os  Cursos realizados,  etc...  PRESIDENTE: 
Submeto  ao  plenário  o  REQUERIMENTO  Nº  09/2016 em única  discussão  e 
votação, em discussão, ninguém querendo discutir,  em votação, os favoraveis 
sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o REQUERIMENTO Nº 09/2016, encaminha-se ao Prefeito Municipal. 1ª 
SECRETÁRIA: REQUERIMENTO Nº 11/2016  de 02 de Fevereiro de 2016 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor  
Prefeito  Municipal,  solicitando  informação  de  todos  os  serviços  realizados  na 
Escola Estadual Ernesto Fonseca, pela Prefeitura Municipal qual contra partilha 
do Governo do Estado, há algum contrato em as partes, como é realizados os 
serviços,  que  seja  em  planilha  detalhada,  o  custo  beneficio  e  etc... 
PRESIDENTE:  Submeto ao plenário o  REQUERIMENTO Nº 11/2016 em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir, em votação, os 
favoraveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 11/2016, encaminha-se ao Prefeito 
Municipal.  1º  SECRETÁRIO:  Senhor  Presidente  não  há  mais  matéria. 
PRESIDENTE:  Como não há  mais  matéria  para  o  Expediente passamos ao 
Tratamento ao PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a 
matéria  lida  e  ao  GRANDE  EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  assuntos  de 
interesse publico. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre 
vereador  Nestor  José  de  Oliveira.  Boa  noite  senhor  Presidente,  nobres 
vereadores, publico aqui presente, pessoal que acompanha via internet. Senhor 
Presidente na noite de hoje gostaria de agradecer a resposta do requerimento 
feito por mim em 10 de dezembro de 2015 onde demorou sessenta dias para 
responder o requerimento que foi encaminhado, coisas que no meu entender são 
coisas de urgências, providencias que teriam que ter sido tomada e não demorar 
todo esse tempo, estava lendo aqui e fiquei contente por que em junho de 2015 
foi constatada a irregularidade do serviço que a empresa prestou, teve a licitação 
em 2012 e a empresa tem uma responsabilidade de garantia por cinco anos do 
serviço prestado, lembrando que a empresa que prestou o serviço da reforma da 
Escola  EMEI  Professora  Nely  Mazzante  Machado  e  a  EMEF  Nely  Camargo 
Nogueira, ela tem uma garantia técnica em reparo cinco anos após a conclusão e 
foi concluída em 2012, então se eu estiver correto em minha contagem em 2017 
vence o prazo de responsabilidade da Empresa, no entanto em junho de 2015 foi 
encaminhado um Oficio para a Empresa com referencia ao serviço mal prestado 
onde por força de contrato a Empresa teria quinze dias com a multa, imagine 
uma multa de vinte por cento em cima desse contrato para regularizar os serviços 
que foram mal feito nas duas Escolas, então já faz oito meses e no Oficio e a 
Empresa teria quinze dias para tomar as providencias, eu fiz em dezembro e no 
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Oficio  aqui  agora  vão  encaminhar  para  o  departamento  jurídico  para  ver  a 
possibilidade  de  executar  a  Empresa,  então  é  muita  demora  em  tomar  as 
providencias em se tratando de dinheiro publico, infelizmente esta muito fraco 
recuperar aqueles serviços que são mal feito e dando condições inclusive para 
essa Empresa participar em novas licitações que após essa notificação se não 
me falha memoria essa Empresa já ganhou uma licitação e vai fazer serviço mal  
feito na cidade, então se toma as providencias com urgência vai inibindo essas 
má Empresas de participarem e fazer um serviço mal feito ou não concluir como 
estamos vendo varias obras ai iniciada e não consegue terminar justamente por 
causa  de  Empresas  que  ganham  licitação  e  não  tem  condições  de  fazer  o 
serviço, ficando de fora Empresas serias, capacitadas e iniciar uma obra e ir até o 
fim, infelizmente por falta de providencias tomadas assim rapidamente dentro do 
prazo para inibir fazerem serviços mal feito nas Prefeituras, outro ponto senhor 
Presidente hoje fui procurado por algumas mães de crianças que frequentam a 
pista de skate e ela foi rasgada já algum tempo já e estão fazendo remendos e 
não conseguem terminar, eu até entrei em contato com secretário de Esporte e 
ele me informou que posicionou o senhor Prefeito, inclusive levou as crianças lá e 
o senhor Prefeito informou que após o Carnaval estaria fazendo a finalização da 
reforma dessa pista, por que as crianças não tendo local para brincarem de skate 
estão indo no pátio da rodoviária que foi recentemente reformado onde vem a 
estragar  e  a  policia  esta  fazendo  o  papel  dela  que  é  inibir  e  as  mães  me 
procuraram preocupadas perguntando a possibilidade daquela pista de skate, eu 
já adiantei a elas que infelizmente tem que iniciar toda documentação novamente 
para  conseguir  a  verba  para  construir  a  pista,  mas  que  estaria  cobrando  do 
Secretário   de  Esporte  e  o  Prefeito  para  agilizar  essa  pista  ai  para  que  as 
crianças tenham um local adequado para brincar, outro ponto senhor Presidente 
também vieram me procurar com referencia a rampa de lavagem de veículos na 
garagem da Prefeitura, a Prefeitura esta gastando uma absurdo com dinheiro de 
lavagem de veículos onde vários motoristas já se colocaram a disposição para 
manterem limpa as conduções, tendo em vista as dificuldades financeira que a 
Prefeitura se encontra, mas parece que tem algumas pessoas que não estão 
preocupadas em gastar, por que as vezes uma simples lavagem interna não vai 
ficar cara para a Prefeitura fazendo na própria garagem e quando manda para 
um  posto  para  lavar  fica  em  noventa,  cem,  cento  e  cinquenta  reais,  então 
imaginado  a  frota  que  a  Prefeitura  tem,  o  executivo  estaria  fazendo  uma 
economia  razoável,  tendo  em  vista  a  dificuldade  que  se  encontra,  estamos 
acompanhando não só aqui mas todas as Prefeituras Municipais, só que parece 
que tendo vontade por parte de alguns responsáveis por essa Secretaria, quando 
as pessoas vem comentar comigo eu costumo ir até o local verificar para não 
falar  coisas  aqui  que  não  temos  conhecimento,  realmente  estive  lá,  tem 
maquinário, tem caminhão obsoleto que esta encravado no meio do barro, esse 
barro deve dar meio metro de altura onde ali esta nascendo mato, esta tendo um 
criame de escorpião e esta ficando úmido,  hoje televisão,  o governo pedindo 
auxilio ao combate da dengue e vemos a garagem com água parada e embaixo 
desse barro é concreto e isso ai também esta impedindo os veículos maiores que 
são os micro ônibus fazerem a manobra para que os motoristas possam lavar, 
estou comentando isso ai e vou conversar pessoalmente com senhor Prefeito, 
embora ficamos triste  por  que todas as  vezes conversando pessoalmente ou 
mandando requerimento, a gente se sente chateados por que não estão dando 
ouvidos para nós vereadores, coisas que estamos cobrando que é para o bem do 
município,  não  é  para  se  engrandecer  politicamente,  queremos ver  a  cidade 
limpa, em ordem, mas vou tentar conversar novamente com o senhor Prefeito 
para que ele cobre do responsável a manutenção do local lá e que tirem esses 
veículos que estão impedindo os outros veículos serem lavados na garagem da 
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Prefeitura,  é  só  isso  meu  falar  dessa  noite,  boa  noite  e  muito  obrigado. 
PRESIDENTE:  Acha se inscrito para fazer uso da palavra a nobre vereadora 
MARIA APARECIDA COSTA:  Senhor  Presidente,  nobres  vereadores,  público 
presente, e aqueles que nos assiste via internet, boa noite. Senhor Presidente 
peço licença para que eu use o grande expediente, o que me traz esta noite a 
esta tribuna em primeiro lugar para falar mais uma vez em relação à praça da 
igreja,  alguns munícipes me procuraram esses dias chateado pelo desmazelo 
que se encontra a praça da igreja, é coisa vergonhosa mesmo, que nos assusta, 
que a gente fica chateado e fui passear  na praça da  Igreja, tirei meu tempo para 
passear e verificar o estado que como se encontra aquela praça, nós sabemos 
que todos os finais de semana, toda sexta feira ali  é montado uma feira, e é 
bonito a noite quando a gente passa ali e vê o numero de pessoas que ali se 
encontram,  pena que nós sabemos que o comercio  que ali  está,  está sendo 
roubado, não tem nem mesmo  10% do nosso município ali é uma pena muito 
grande porque o dinheiro que ali é injetado é levado pra fora, não esta ficando 
dentro do nosso município, mais diante de tudo isso a festa esta bonita muito 
bem, só que quando chega no dia seguinte a gente vai verificar o local e vê o 
desmazelo que ali se e encontra em primeiro lugar, a  gente aquelas barracas 
que ali  foram usadas que continuam ali,  que a gente tem até medo de usar 
palavras, mas esta pior do que uma favela, sabe, as barracas que ali estão, que 
acabam ficando ali  enfeitando o local, fazendo para que fique mais bonito o local, 
são barracas ali a gente encontra muitos copos jogado ali pelo chão, a gente vê 
pequenos pontos de grama que esta todos sujo todo amassado e assim por 
diante, descendo a praça a gente encontra muita sujeira, a praça esta precisando 
de uma reforma mesmo do lado com o pedreiro  fazer pequenas reformas, as 
quais eu digo que, entendo pouco em relação a construção , mas por este pouco 
que eu entendo é um  pouco que ali não injetaria tanto dinheiro, basta apenas a 
gente  colocar  mão  a  obra,  que  sairia  daqui  mesmo   de  nós  munícipes  de 
Chavantes aos quais não haveria contratação do nada apenas colocar a mão a 
obra  em  relação,  em  relação  aos  copinhos  a  gente  tem  encontrado  muitos 
copinhos cheio de água ou ate mesmo de refrigerante ou ate mesmo de cerveja 
jogado ali, estamos vivendo um tempo ao qual nos precisamos ter muito cuidado 
em relação ao que está acontecendo ao nosso derredor em relação a dengue, eu 
creio que muita gente esta achando que isto é uma brincadeira, que o país está 
brincando com uma doença tão seria que tem levado pessoas a morte através de 
um mosquitinho, mas a gente percebe que aqui em Chavantes não tem tido esta 
importância  nesse sentido,  não  que nós  sabemos que  existe  se  uma equipe 
maravilhosa da epidemiológica que tem feito um trabalho, que tem corrido, nós 
sabemos disso  sim, eles tem vistoriado eles tem indo as casas porque eu tenho 
acompanhado isto também, mas não é só eles, isto depende de um todo, de todo 
poderio público, de todo o município, de todo os munícipes do município, todas 
as  pessoas deveriam colocar  mãos as  obras,  mas isto  infelizmente  não está 
acontecendo, descendo um pouquinho da praça ao qual  também eu já estive 
nesta tribuna falando em relação aquela passagem da linha ao qual ali tem sido 
transito de condução, a gente tem passado ali tem se deparado com muito lixo,  
uma  nojeira  mesmo,  vão  colocando  lixo  amontoando  ali  num  canto  se 
espalhando vem o vento e aquilo vai  se espalhando pela cidade,  caminha-se 
mais um pouco a gente encontra com poças de águas que estão paradas ali dias 
após dias,  tudo bem, estava chovendo,  só que a chuva acalmou,  acabou de 
chover agora um pouquinho e que não deu para molhar a terra também para 
formar poças, as poças estão lá, na época quando usei essa Tribuna eu comentei 
a respeito que era possível sim que ali fosse jogado os pedregulhos, que existe 
uma pequena pedreira que ela cederia e nós temos certeza disso, se ela não 
cobrasse o preço dela seria um preço pequeno para que ali fosse jogado, para 
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que ali não formasse mais lagoa, mas infelizmente isso não foi ouvido, não foi 
atendido,  interessante  que  agora  pouco  o  nobre  vereador  Nestor  ele  fez  um 
comentário em relação até mesmo das indicações que nós fazemos e muitas 
vezes  não  são  atendidas  e  essa  indicação  que  eu  fiz  em  relação  aquela 
passagem  da  linha  também  não  foi  atendida,  e  é  algo  serio  que  está 
acontecendo, mas no feriado de terça feira também desci no Irapé para fazer 
minhas visitas  e  mais  uma vez  para  começar,  cheguei  no  Irapé e  não  tinha 
ninguém cuidando do cemitério, essa não é a primeira vez que faço isso, que vou 
lá e não encontro ninguém no cemitério, realmente é chamado terra ou recanto 
abandonado, caminhando dentro do cemitério eu  deparei de imediato um cano 
estourado, jorrando água dentro do cemitério, primeiro, estava perdendo água, 
um liquido tão precioso, segundo, a água que estava ali  escorrendo já estava 
formando  pequenas  poças  e  ali  já  estavam  sendo  depositadas  para  que  o 
mosquito da dengue possa ali fazer sua morada, muito bem, mas não foi só isso, 
o que realmente me revoltou diante de tudo isso, a qual peguei o celular e tirei 
algumas fotos que estão aqui, foi que, fui acompanhando essa água que estava 
escorrendo, fui acompanhando e me deparei com uma amontoado de lixo, resto 
de construção, tudo bem ainda passa, mas ali tinha garrafas, ali tinha copos, ali  
tinha pedaço de pau, mas li encontrei coisa pior do que isso, eu me deparei com 
um punhado de roupa de defunto, roupa de alguém que morreu, e não era só a 
roupa eu me deparei com  um caixão que estava deteriorado, pedaços de caixão 
com aquelas alças lá no cantinho ,e interessante que a roupa do defunto não 
estava estragada não, tinha até mesmo peças intimas, era um homem, e naquela 
momento eu como pessoa que estava ali  para visitar meus ante queridos, me 
revoltei, foi revolta mesmo, por que, todos os meus parentes que morreram e que 
estão enterrados em Irapé eu sei a roupa as quais eles vestiram , eu sei de todos 
as  roupas  que  eles  foram  para  sua  ultima  morada  e  se  de  repente  eu  me 
deparasse com uma roupa de um parente meu não sei o que sentiria, por que a 
revolta que causou dentro de mim foi horrível, fotografei aquilo para não dizer que 
eu estava mentindo por que é algo muito serio, e continuei ali andando e olhando 
para o lado de fora encostado com o muro aquela montoeira de lixo que está de 
fora  a  fora  ali,  ali  a  gente  vê  vasos  jogados,  flores  jogadas,  copos  jogados,  
garrafas jogadas, ais quais eu andei virando algumas garrafas cortadas ao meio 
que estavam cheias de água, lá estão e não é um lixo que você poderia dizer,  
isso foi colocado ontem ,não, é coisa que está ali a muitos e muitos dias e que 
estão ali para serem criadouro do mosquito da dengue para enfeia muito mais o 
nosso cemitério além daquilo que já está horrível, está feio, deteriorado, um lugar  
realmente  abandonado,  um lugar  totalmente  esquecido,  nosso  cemitério  está 
realmente esquecido e não é falta de falar, creio que aqui a maioria dos meus 
pares já cogitaram a essa respeito, já falaram á esse respeito, mas infelizmente 
não fomos ouvidos e nós poderíamos dizer, estamos sim vivendo um problema 
serio  econômico,  sabemos que  a  Prefeitura  está  passando  por  um momento 
difícil,  não só ela todas as Prefeituras pelo Pais a fora, mas será que é só o 
dinheiro,  será  que  a  gente  não  pode  usar  o  bom  senso  de  ir  lá  e  realizar 
pequenas  reformas,  pelo  menos para  que deixe  um local  como aquele  mais 
apresentável,  será  que  não  podemos  fazer  isso?  E  outra  coisa  que  eu  digo 
concluindo tudo isso, onde estão aquelas pessoas que cuidam do cemitério, onde 
estão, é uma pergunta que fica no ar, mas eu gostaria de ter uma resposta sobre 
isso, por que eu vou voltar no cemitério quantas vezes forem possíveis para ver  
como está aquele local, muito obrigado a todos, era isso que eu tinha para falar 
hoje, muito obrigado. PRESIDENTE: Acha se inscrito para fazer uso da palavra o 
nobre vereador  SEBASTIAO GUILMO: Senhor Presidente, nobres vereadores 
senhora  vereadora,  aos  que  estão  presentes,  todos  quantos  nos  assiste  via 
internet  senhor  presidente  não  escrevi  pra  fala  não  no  pequeno  e  grande 
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expediente, mas da matéria lida é exatamente aquilo  que comentou o nobre 
vereador Nestor, não sabia que ele ia fala sobre esta matéria, mas acho que não 
é  demais  a  gente  usar  do  requerimento  que  ele  fez  e  do  oficio  o  qual  foi 
respondido, da se o seguinte senhor Presidente, eu vejo na administração de 
Chavantes,  não  quero  dizer  o  Prefeito,  o  secretario,  quero  dizer  toda  a 
administração, não trabalham de acordo com a administração publica, porque se 
tivesse pelo menos algumas reuniões entre eles deste que não precisava chamar 
vereador algum ou talvez população pra fazer para,  mas pra ele  pelo menos 
conversar entre eles sobre os acertos e os erros cometidos, eu garanto que eles 
teriam a oportunidade entre eles mesmo de saber no meio de uma cidade que 
todo  mundo  esta  falando  daquilo  que  o  povo  já  está  cansado  de  saber  e 
cansando de falar, acaba ficando repetitivo ou talvez o vereador acabe entrando 
como  se  tivesse  tomando  carona  com  aqueles  que  estão  falando  sobre  aa 
administração publica, mas o que eu quero deixa bem claro aos meus pares é 
que nos não fomos eleitos para ajudar a administração publica e sim cobrar e 
fazer  tudo aquilo   que é  necessário  para  que a  administração publica  possa 
realizar  os  teus  trabalhos  e  nisso  esta  Casa  tem   feito,  projetos  que  tem 
rejeitados esta Casa são projetos que não visa o bem da sociedade e não tão 
pouco ajuda da administração pública, os demais projetos todos foram aprovados 
e aprovados com urgência, embora mas vezes passando por cima de erro gráfico 
mas nós estamos fazendo o nosso trabalho para não nos tornamos impesílio a 
administração, só que a nossa administração senhor Presidente ela pelo que eu 
vi foi uma escolha do negativo daquilo que deveria de ser, o que é o negativo? 
Aquilo que fica ao contraste da daquilo que seria a realização correta, porque o 
setor público está abandonado, acabado, uma administração que recebeu muitos 
veículos novos o qual vai entrega sucatiadamente, porque já estão sucateados, 
quando diz  o  nobre vereador  a  respeito  de  cuidar  dos veículos,  montar  uma 
plataforma de conservação, posso falar muito bem disso que toda a minha vida 
eu trabalhei com veículos desde criança ate agora a pouco tempo, eu posso dizer 
pra vocês que não existe nesta administração cuidado algum com veiculo, não 
existe cuidado algum com as ruas, não existe dona Cida cuidado algum com o 
cemitério,  não existe  cuidado algum com nada neste município,  nem com os 
funcionário, nem com os trabalhadores de Chavantes, é um desrespeito total que 
eu teria vergonha de dizer que eu seria um representante administrativo e deixar 
a  cidade  na  situação  que  está,  recebi  em  minha  casa  essa  semana  meus 
parentes de São Paulo que veio em varias cidades onde tenho parentes, falou 
Guilmo você não  é  mais  vereador,  eu  disse,  estou vereador  aqui  com muita 
vergonha, ele disse, nossa mas a cidade está acabada, a cidade parece que não 
tem Prefeito, ele disse e eu falei para ele, não, eu posso lhe garantir que tem 
Prefeito, Vice Prefeito, como tem nós vereadores e tem funcionários sobrando 
por que a folha de pagamento continua inchada, nunca cai o seu limite, só que 
não existe um trabalho para que essa cidade possa voltar o crescimento e ao 
desenvolvimento, o Distrito Industrial o qual nós lutamos, achei que pelo menos o 
Distrito Industrial iria se salvar, nada vai, eu não sei qual é, está parecendo um 
navio com as ancoras solta ao mar, que não há motor que consiga levar para a 
frente, quero dizer além, parece uma praga que não sai dessa Administração o 
qual  não dá entendimento  e isso  amanha com certeza alguém ainda vai  me 
criticar , só que eu vou dizer Dona Cida o Brasil e o Mundo estão passando por 
dificuldades , mas as verbas Federais e Municipais para a maquina pública andar 
ela nunca parou de chegar , todos os meses as pessoas recebem seus salários,  
todas as contas que é a respeito da administração pública da maquina andante 
ela tem sido paga e se não tem sido paga é por que o dinheiro não esta sobrando 
por  que  esta  sendo  desviado  para  outros  setores,  mas  eu  queria  senhor 
Presidente que o senhor Prefeito pelo menos entregasse com honra esse resto 
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de mandato o qual nós nos envergonhamos de ser vereadores em Chavantes, 
por que eu trabalho em varias cidades, dezenas e dezenas de cidades eu presto 
serviços principalmente em setores de água e esgoto o qual eu faço um trabalho, 
aqui também eu presto, mas eu não cobro por dois motivos, a cidade necessita  
de ajuda,  segundo,  vereador  não pode prestar serviço em toque  de receber 
alguma coisa,  mas eu digo para o senhor ,  gostaria de saber onde estão as  
pessoas que limpam a cidade,  que capinam as calçadas e  passando até  na 
frente do correio  está  abandonado,  se pertence ao Prefeito  ou a agencia de 
correio  eu  não  sei,  só  que  parece  que  quando  o  negocio  não  funciona,  as 
pessoas começa jogar lixo para fora da casa, joga direto na rua por que onde 
existe um lixo se coloca mais um lixo, onde se coloca coisa quebrada se coloca 
mais  alguma  coisa  quebrada,  eu  acho  que  nós  temos  como  representante 
verdadeiro  do  povo  e  fiscais  da  administração pública  começar  agir,  ai  eles 
podem dizer , há mas por que está chegando época de eleição, as favas com 
esse negocio de eleição, não estou um pingo preocupado, por que não estou 
preocupado? Por que para mim o que manda é o meu nome sendo desgastado, 
é o meu nome, aquele que eu posso passar para meus filhos e dos meus filhos a 
bisnetos  e  segue  para  uma  eternidade,  isso  é  a  minha  preocupação,  se  a 
questão de ser ou não ser um novo vereador, tentar ou não tentar, isso não me 
faz me tornar mais agressivo ou menos agressivo, o que estou olhando é que a 
administração está totalmente engessada, ela não consegue sair do lugar, eles 
não estão se entrosando, eles não procuram saber uma maneira de melhorar, de 
fazer algo pelo menos para nos enganar como vereador, para dizer olha estão 
fazendo, vereadores estão falando mas estão fazendo, não, isso não acontece, 
há mas a chuva, não é Dona Cida, a chuva nunca atrapalhou essa cidade, todos 
os Prefeitos que passaram aqui também pegaram época de chuva, por que se 
não todos nós teríamos morrido, a água já tinha acabado, na verdade não existe 
desculpa, uma administração quando começa ruim, ou ela para, ou ela pensa, ou 
ela estuda, ou ela contrata alguém para administrar a administração, ou então 
termina como um caus., que é o que estou vendo que pode acontecer, senhor 
Presidente eu tenho certeza que neste ano, me desculpe pelo prolongamento das 
minhas palavras, mas esse ano que é um ano eleitoral essa cidade vai virar uma 
confusão  total,  se  eu  fosse  do  setor  administrativo  eu  mediria  a  minha 
capacidade e se não existisse nela o poderio que é de fazer o que é necessário,  
eu entregaria o cargo, mas eu acho senhor Presidente que ainda é tempo, vou 
dar mais uma folga da sexta, do sábado e domingo, mas se na segunda feira 
resolverem arregaçar as mangas e ir para o trabalho, em trinta dias essa cidade 
pode criar uma nova cara, muito obrigado senhor Presidente, me desculpe pela 
palavra. PRESIDENTE: Dona Cida eu vi a senhora revoltada com o cemitério e 
com razão, por um cemitério de uma cidade onde os funcionários trabalham em 
horário  de  serviço  particular  usando  o  próprio  material  da  Prefeitura,  é  uma 
vergonha para nossa cidade, um cemitério que eles fazem de tudo para arrancar 
o pedreiro de lá para colocar um pedreiro que seja parente de gente que tem 
cargo na Prefeitura, para poder se beneficiar á  poucos dias atrás estive lá  a 
Prefeitura  não tinha um tijolo  lá,  não tinha nada de material,  mas o pedreiro 
estava lá, para que manter um pedreiro no cemitério, material para a Prefeitura 
não tinha, mas tumulo particular que o pedreiro da Prefeitura faz , faz mais do 
que para a Prefeitura e é uma vergonha essa administração não tomar nenhuma 
providencia. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa 
por  quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o  intervalo  regimental  os  trabalhos  foram 
reabertos.  Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA: Não havendo matéria  para  a  Ordem do Dia  passamos ao 
Tratamento das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Ninguém mais inscrito para fazer 
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uso da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para 
uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 15 de Fevereiro de 2016,  
quinta feira, às 20 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi  
lavrado  a  presente  Ata  que  após  ser  lida,  apreciada,  discutida  e  votada,  vai  
seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................

 ARI RAMOS DA SILVA  MARIA APARECIDA COSTA   SEBASTIÃO GUILMO   
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário 
        
                
        


